

# 铜冠投资公司安全工作狠抓基础管理



**本报讯** 铜冠投资公司围绕实现全年目标,今年安全工作从基础着手,从基础发力,强化安全红线意识,狠抓日常安全基础管理,确保各项安全环保措施落到实处,促进安全生产形势持续保持稳定。

完善风险辨识,落实防范措施。该公司邀请了马鞍山矿山设计研究院对公司四家生产加工单位可能存在的危险有害因素进行了检测并出具了检测报告,各相关单位要严格按照危险有

害因素辨识、建档要求,建立完善本单位的危险有害因素的基础资料,并按要求管控好各类危险有害因素风险。同时加大宣贯力度,制订风险告知卡,要求全体员工要熟知本单位、本岗位存在的危险有害因素,掌握危险有害因素辨识方法,做到会辨识、会防范。

强化安全检查,注重隐患整改,继续采取安排基层单位专兼职安全员参加公司季度安全综合大检查,进一步加大安全环保检查力度,注重整改效果。根据实际需要,及时组织各类专项检查。各单位在认真落实安全检查责任制的前提下,经常性开展自查自纠活动,并结合本单位生产特点,组织专项检查。特别是对

一些重要设施、特种设备,容易发生安全生产事故的部位检查到位。对查出的各类安全隐患,按规定及时整改落实到位。对于隐患及问题整改不及时、不到位,或重复发生的,公司将按照责任追究等有关规定,加大处罚。

严格查处“三违”,规范安全作业。该公司高度重视查处“三违”行为工作,继续在公司网页上设立“反三违”曝光台。各单位在继续执行公司《关于查处“三违”行为实行分级管理的暂行规定》中,将查处“三违”积极作为一项常态化工作来抓,不断加大“三违”查处力度,调动全员查处“三违”的积极性,从客观和主观上消灭“三违”形

象,确保安全生产成为每一名职工的自觉行为。

加大考核力度,强化管理效果。为了促进各成员企业经营层人员高度重视安全,抓好安全,抓出成效,该公司将在2017年继续对纳入公司考核的各成员企业经营层人员、专兼职安全员等实行安全环保绩效考核。考核基数的70%与安全绩效管理过程挂钩考核;考核基数的30%与安全绩效管理年终效果挂钩考核。同时,各单位结合本企业实际,也制定并实施安全奖惩等相应考核办法,促进了各级管理人员抓安全的积极性、主动性和责任感。

王红平 王长江

# 天马山矿业公司抓早抓实防汛防汛工作

**本报讯** 随着雨季的即将到来,日前,天马山矿业公司本着“抓早、抓实”的原则,从措施上全面细化,在落实上争分夺秒,认真抓好今年汛前各项工作,确保矿山安全度汛。

该公司立足“防大汛”的思想,认真组织好防汛专项检查,重点开展以防范暴雨洪水引发水灾事故的隐患排查和整治工作,对排查中发现的问题,分层次落实整改,明确责任人、方案和完成期限。同时,进一步落实好地表截排水沟的检查和清理,完善水文监测系统,实行防汛巡视情况汇报制度,保证现场监控到位。进一步完善防汛应急预案,去繁存真,突出可操作性,确保预案实用管用。

针对金口岭和天马山两个矿区不同特点,该公司明确各单位、部门防洪责任,不同的难点制定相应的防洪应急预案,有效地实施防汛防汛工作。重点加强空区安全管理,实时关注空区水源变化和井下水情,力求把工作做细做实。各基层单位结合防汛工作需要,组织防汛抢险应急分队,配备足够的防洪抢险物资,重点围绕应急演练、预警响应、物资储备、排水及供电系统安全运行等方面,定期召开防汛工作例会,开展防汛应急演练,全面强化防范措施有效落实。

朱艳 刘伟林

# 铜山矿业公司“党员活动日”让党员“动”起来

**本报讯** “如何做一名合格的共产党员,我们首先还是应该努力学习,其次是树立正确的人生观,只有夯实做人的思想根基,才能适应形势的要求,履行好党章赋予的神圣使命,无愧当代共产党人的称号……”这是日前,铜山矿业公司工程党支部书记张玉清在给选矿车间全体党员干部上党课时的场景,也是该公司开展“党员活动日”系列活动的缩影。

为把健康有序的党内生活覆盖到每名党员,不断增强广大党员的政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识,铜山矿业公司自5月份开始在全公司基层各党(总)支部开展形式多样、效果显著的“党员活动日”主题教育活动,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,严肃党内政治生活,切实提高党的组织生活质量,实现党内活动规范有序、常态长效。该公司党委围绕开展组织生活、教育培训、党员志愿奉献日活动、民主议事、党内关怀帮扶活动和日常管理6个方面,结合基层党组织标准化建设,以每月固

张霞

# 亲情厚意话安全

“你是安全的,我就是幸福的……” 王琳的一段朴实真挚的话语拉开了矿嫂们的话题。5月19日上午,冬瓜山铜矿提升一区派班室十几位员工家属相聚一堂,敞开心扉,真情表白当好安全协管员的心声。

为把集团公司“安全环保,意识先行”主题活动和矿山“强化风险预控,推进三维建设”活动落到实处,更好地把安全教育工作从矿山向家庭延伸,5月19日上午,该区组织召开员工家属安全协管员座谈会,邀请了十几位一线及特殊岗位的员工家属专程来到工区,把亲情、家庭的力量融入到安全教育之中,用家属安全协管员独特的“润物无声”作用,激发和感召员

工的安全责任,致力于构建矿山、职工、家庭三位一体的安全文化体系。

座谈会上,当区领导通过列举近年来矿山系统一件件触目惊心、沉痛典型事故案例,强调提高安全意识的重要性后,一下子打开了家属安全协管员们的话匣子。去年获得矿十大功臣的任雨,是一名退伍军人,虽然工作不长,但爱岗敬业热情高,工作干劲十足,得到了工友们的一致称赞。小任的爱人汪梅温柔贤惠,知情达理,她腼腆地说:“身为矿嫂,我觉得是自豪的,因为我们是新时代的矿工家属。我们是幸福的,欣慰的,因为矿工的安全生产也融入了我们的付出和汗水。”汪梅的一番真情话语,博得掌声一片。职工家属们争先恐后,各抒己见,纷纷表达了对另一半的希望和要求。

井下长皮带操作工陈三军的爱人陈素娟是矿工餐厅服务班的副班长,也曾获得矿十大功臣殊荣。当大伙请她谈谈家庭安全经时,她坦白直言说:“我家那口子以前喜欢喝两杯,我就在家天天监督班前不喝酒,班后休息好,班中讲安全。现在啊,老陈把酒都戒了,给我省了好多钱呐!”陈素娟的发言,引发了众多笑声和掌声,饱含着大伙对她的敬意。

“作为矿工家属,都想企业长治久安,安全生产,都想爱人多领工资,多发奖金,更希望自己的老人安宁无牵挂,孩子快乐无忧和家庭美满、平平安安,而这一切的基础来自天大的两个字‘安全’。我们作为家属也有义不容辞的责任和义务。”生产班长舒兵

的妻子小马的一席话又引起了会场上的阵阵称赞声。

会场上,家属安全协管员们纷纷发言。有的说:在家观察丈夫的情绪叮咛丈夫按章作业,不要违章,不要冒险蛮干,时刻注意安全;有的说:班后照顾好丈夫的饮食起居,保证丈夫的作息时间;还有的说:基层一线员工工作艰辛、责任重大,一定要全力支持亲人们的工作。今后要勤叮咛多嘱咐,宁愿自己苦点累点,也要保证他们以最佳的状态,全身心地投入到工作中……

会后,十几位员工家属安全协管员在“强化风险预控,推进三维建设”安全宣传标语上郑重地承诺签名,表达了“爱心关照、爱心嘱咐、爱心承诺”的亲情浓意。

乔勇政

# 矿灯矿帽专用工作服 识别卡自救器一个不少 安庆铜矿 井下作业人员“标配”上岗

**本报讯** 每天早上,在安庆铜矿副井候罐室打卡闸口前,即将乘罐下井的作业人员有序排队等待指纹打卡,矿安环部安全员认真巡视查看,仔细检查每一位下井人员是否按照规定佩戴下井矿帽、矿灯和穿上不同识别色的工作服,是否携带井下识别卡和矿用自救器,这已成为该矿下井人员的标准配置,一样都不能少,凡未按规定穿戴和携带的,将按照“三违”进行处罚,并禁止下井。

该矿在全面扎实开展“安全环保,意识先行”活动过程中,坚持从细节抓起,从习惯性违章反起,着力把防控的重点落在意识行为上,让每个职工在每天走上工作岗位前,就经受一次安全教育与警醒。

作为规范的重点,该矿将严格检查矿帽佩戴必须按要求系牢帽带,在作业时必须认真佩戴,禁止歪戴、随意戴、拿帽子当凳子等违规行为,切实注重强化矿帽的防护作用。井下自救器每个都有2公斤重,有个别职工嫌增加背负重量,有抵触,有个人认为安庆铜矿是非煤矿山,没有瓦斯等有害气体,完成是多余。对此,该矿注重强化安全意识教育,着力通过案例展示、井下环境分析,把携带自救器的作用、性能告知职工,让职工认识到:井下环境复杂,一些独头掌子面、通风不畅的作业区,常存有跑烟、污风浊气,井下自救器就是保证在紧急的情况下,可以进行自救救命,这是从关爱生命、关注健康出发的安全举措。通过宣传和普及,职工们在情感上得到认同,在意识上得到遵从,每天下井时都能自觉携带,懂得如何使用,也不再把自救器当做负担。

该矿还针对对井下外委施工单位多、人员杂、管理难的实际,对井下作业人员的工作服按不同单位实行不同颜色进行区分,在安全检查过程中,可以精准识别作业人员的归属单位,在巡视查处安全违章时,可以精准定位、精准发力,也保证了查出的隐患能够定人定责得到整改落实。

该矿还通过识别卡在矿内部网上及时了解掌握作业人员的行动轨迹及时间信息,可及时准确地读取人员的动向与位置,为精准掌控井下作业人数、安全运行状况提供第一手资料,也对强化安全生产管理、严格劳动纪律提供技术支持。

目前,该矿正在进一步强化对井下环境与作业秩序整治,全面规范安全管理,进一步提升安全监管水平。

陈文革



为进一步促进企业文化建设,不断提升广大员工对企业文化的认知度,尤其是使新进员工了解企业概况、规章制度和企业文化,日前,冬瓜山铜矿举办了一期企业文化培训班(如图),重点讲述了企业文化的内涵、作用和重要性,铜陵有色悠久的铜文化、发展历史的沿革和十大理念的具体内容,以及推进集团公司企业文化工作的具体做法。

汤菁 摄

# 黄金十分钟

## ——记铜冠有色池州公司焙烧车间球磨工朱全慧



日前,焙烧车间球磨工朱全慧在岗位巡检时,发现1号刮板输送机传动链条磨损。1号刮板输送机是焙烧砂的传动枢纽,是保证焙烧炉排料畅通的重要通道,出现故障若不立即处理,就会造成全系统停车,将严重影响焙烧炉生产,造成一定经济损失。朱全慧发现后不敢怠慢,立即拿出手机通知了当班班组长和机电保全维修人员。与此同时,

他并未在一旁被动等待维修人员的到来,而是根据对现场设备的熟悉程度和平时的操作经验,做了应急处理准备工作,立即用备用传动链条连接磨损处防止断裂造成恶劣影响。待机电保全人员和班组长到现场时,直接更换1号刮板输送机的传动链条,大大缩短了维修时间。从发现故障到维修完毕,将本来需要1小时以上甚至数小时的维修时长压缩到了仅仅10分钟。事后,维修人员对朱全慧的行为表示赞赏,觉得这次维修既省时又省力。维修时间能达到这么快并非偶然,正是由于朱全慧及时地查出隐患并做了前期准

备工作,这也是他对设备能做到了如指掌,平时操作时多看多想,积累了大量实际操作经验。正是他的及时巡检,避免了一次非计划停车,既减少了经济损失,又避免对生产造成影响。这十分钟就如黄金般地珍贵!

平时同事们都叫朱全慧为朱师傅,他工作埋头苦干、任劳任怨,从不计较个人得失。日常话语透露的都是这件事情没处理好,那件事情还没做好,从来没有听到说累了,他是员工眼里的老黄牛,在平凡的岗位上,做出了不平凡的成绩。

俞济时

# 劳动礼赞



选择来到铜冠矿建公司实习已经一个多月了。我觉得我很幸运,从纯真的象牙塔来到该公司,我很庆幸能够融入到这样一个集体,庆幸遇到这些对我关怀备至的领导和同事,还有时时让我感受到的那只争朝夕、奋发进取的企业活力。在这个火热的五月,请让我借报纸的方寸之间,向那些“舍小家顾大家”奋战在国内各个岗位上的铜冠矿建人以最崇高的礼赞。

千米竖井成就中国深度,冲向地心展示劳动智慧。劳动者的智慧是无穷无尽的,古人利用简易的工具就能造出瑰丽雄伟、绵延万里的长城。如今劳动者继承了古人的聪明才智,利用更先进的现代化设备,将探索的方向

由地表转向地球内部,将竖井向下延伸到千米的深度,铜冠矿建公司就是秉持着追求卓越品质、勇登技术高峰的坚定信念,充分发挥劳动者的力量,克服井下潮湿闷热的环境,攻破一个个技术难题,先后建成竖井125条,其中千米竖井28条,成就了名副其实的“中国深度”,展示了广大劳动者的无穷才智。

布局全球打造中国跨度,走出国门展示劳动风采。故步自封、因循守旧只能停滞不前。作为一家国有大型矿建企业,铜冠矿建公司始终保持旺盛的活力,拥有全球性的战略眼光。在赞比亚、刚果金、津巴布韦、土耳其、厄瓜多尔、蒙古国等地积极开展工程建设任务。铜冠矿建劳动者走出国门,在更大的国际化平台上展示中国工人的爱岗敬业与一丝不苟。他们在一点点掘进的巷道中谱写劳动者的坚毅勇敢,在一次次机器的轰鸣与爆破声中奏响拼搏奋斗的乐趣。

条件艰苦不畏难,坚定信念做奉献。铜冠矿建员工就是这样一群默默付出的人,他们是广大劳动者中的一员,劳动者身上所具有的优秀品质他们都有,他们又不仅仅是普普通通的劳动者,因为他们更加坚强可敬。陪伴他们的没有窗明几净的工作环境,有的只是黑暗幽深的巷道;没有疯狂躁动的夜生活,有的只是劳动一天的疲惫身躯;没有超市琳琅满目的商品可选,只有简单粗陋一眼就看到底的小卖部可去。但是就是这样艰苦的条件,铜冠矿建的劳动者依旧不喊苦不叫累,用充分饱满的热情投入到工作中去,创造出更多优异的成绩。

行千里路才能破万卷书,不到高深价值知几何。进入该公司入职实习才让我深深感受到劳动创造价值这句话的真正涵义,这也是一支铁军、一群走进地球腹地的人给我最铿锵的答案。

徐忆



铜冠物流金运物流分公司始终把党务公开工作作为保障职工知情权、维护职工合法权益重要渠道,在不断增强管理层的民主意识和公开意识的同时,激发了职工参与管理、参与监督的意识。

汪开松 摄



5月17日上午,在铜山矿业公司新副井负523米中段,三名矿工展示他们随身携带的护身宝——定位识别卡。为进一步提升全体从业人员的安全环保意识,该公司在井口全面实行出入井封闭管理制度,即:指纹考勤、安全答题和井下作业人员定位识别卡的“三位一体”制度。

方咸达 摄



5月21日,是我国第27个“全国助残日”。今年助残日的主题是“推进残疾人健康成就小康”。当天上午,由铜陵市文明委、市政府残疾人工作委员会主办的“全国助残日主题活动暨助残志愿服务启动仪式”在嘉年华国际广场举行。图为铜官区残疾人艺术团为市民表演的快板剧。

殷修武 摄